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 Αξιότιμε κ. Νάκα, 

 

Με έκπληξη λάβαμε γνώση του περιεχομένου ενημερωτικού εντύπου, που αφορά  στη διοργάνωση 

σεμιναρίου από την εταιρεία σας, με τίτλο  “Minor Tooth Movement” (μικρή οδοντική μετακίνηση), κατά το 

χρονικό διάστημα των ετών 2025-2027. 

Όπως προκύπτει από το έντυπο αυτό, το σεμινάριο, για το οποίο υπεύθυνος είναι ένας και μόνο 

εκπαιδευτής, ολοκληρώνεται σε πέντε συνεδρίες. Η πρώτη συνεδρία περιλαμβάνει τρείς 4ωρες 

διαδικτυακές παρουσιάσεις (webminars), κατά τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο 2025, και 

μία τετραήμερη παρουσίαση (29/5-1/6, 2025), ενώ οι υπόλοιπες συνεδρίες  είναι τετραήμερες, κατά τους 

μήνες Οκτώβριο 2025, Μάιο 2026, Νοέμβριο 2026 και Μάιο 2027. Πρόκειται, δηλαδή,  για ένα ολιγοήμερο 

σεμινάριο, το οποίο μόνο ως εισαγωγή -πρώτη γνωριμία- σε ζητήματα της ορθοδοντικής μπορεί να 

θεωρηθεί. 

Παρά ταύτα, προβάλλεται ως ένα προχωρημένο (advanced) πρόγραμμα για τον γενικό οδοντίατρο, 

όπου οι συμμετέχοντες, κατά τα αναγραφόμενα στο έντυπο,  θα εντρυφήσουν σε ένα ευρύτατο γνωστικό 

πεδίο της Ορθοδοντικής επιστήμης (βιολογία οδοντικής μετακίνησης, διάγνωση, κεφαλομετρική ανάλυση, 

σχέδιο θεραπείας, κτλ.) και ταυτόχρονα, στη θεραπευτική αντιμετώπιση σύνθετων οδοντογναθικών 

ανωμαλιών (θεραπεία ασθενών με εξαγωγές, συγκλεισιακά/σκελετικά προβλήματα Τάξης ΙΙ και ΙΙΙ κατά 

Angle, διάγνωση και σχέδιο θεραπείας με εμφυτεύματα, κ.ο.κ). Όπως χαρακτηριστικά αναγράφεται στο 

ενημερωτικό έντυπο, μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος,  ο γενικός οδοντίατρος θα έχει αναπτύξει 

τις απαραίτητες δεξιότητες για τη διάγνωση και τη θεραπεία, με προβλέψιμο και αποτελεσματικό τρόπο, 

μίας μεγάλης γκάμας ορθοδοντικών μετακινήσεων, χρησιμοποιώντας αποτελεσματικά όλες τις σύγχρονες 

ορθοδοντικές συσκευές τελευταίας τεχνολογίας.  

Είναι προφανές ότι,  στο μικρό χρόνο διάρκειας του σεμιναρίου, λαμβάνοντας υπόψη και το εύρος 

των διαγνωστικών και κλινικών προβλημάτων που μπορούν να ανακύψουν κατά την ορθοδοντική 

θεραπεία, είναι αντικειμενικώς αδύνατο να αποκτηθούν  οι απαραίτητες γνώσεις και η αναγκαία εμπειρία, 

που θα επιτρέψουν σε ένα γενικό οδοντίατρο, που για πρώτη φορά προσεγγίζει ζητήματα ορθοδοντικής 
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θεραπείας,  να παρέχει με ασφάλεια ορθοδοντικές υπηρεσίες,  διασφαλίζοντας έτσι την ατομική και, κατ’ 

επέκταση, τη δημόσια υγεία. Ας μην διαφεύγει, άλλωστε, της προσοχής, ότι, η Ορθοδοντική είναι 

αναγνωρισμένη ειδικότητα στην Ελλάδα από το 1992 και ότι για την απόκτησή της από τον γενικό 

οδοντίατρο, απαιτείται τριετής -τουλάχιστον- μεταπτυχιακή εκπαίδευση, πλήρους απασχόλησης, σε 

αναγνωρισμένο Ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό και εξετάσεις.  

Τα αναφερόμενα, κατά τα άνω,  στο ενημερωτικό έντυπο δημιουργούν, κατά τη γνώμη μας, κίνδυνο 

σύγχυσης και παραπλάνησης των οδοντιάτρων, οι οποίοι εύλογα μπορούν να θεωρήσουν ότι 

παρακολουθώντας ένα ολιγοήμερο σεμινάριο, με τον παραπλανητικό τίτλο Minor Tooth Movement (μικρής 

έκτασης οδοντική μετακίνηση) και την καταβολή ενός σημαντικού ποσού διδάκτρων, θα αποκτήσουν  τις 

αναγκαίες γνώσεις και εμπειρίες για να διαγνώσουν και να θεραπεύσουν σύνθετα περιστατικά 

ορθοδοντικών ανωμαλιών και να παρέχουν με ασφάλεια ορθοδοντικές υπηρεσίες, κατ’ επέκταση των 

οδοντιατρικών τους εργασιών. Το γεγονός δε, ότι το ολιγοήμερο αυτό σεμινάριο υλοποιείται σε χρονικό 

ορίζοντα δύο ετών, δεν το καθιστά διετές ούτε μπορεί να προβάλλεται ως τέτοιο. 

Περαιτέρω, στο έντυπο αυτό, δεν αναφέρεται εάν το σεμινάριο αυτό μοριοδοτείται ή μη από το 

Ι.Ε.Θ.Ε. της Ε.Ο.Ο., στο πλαίσιο της δια βίου εκπαίδευσης, γεγονός που αποτελεί αφενός κριτήριο για το 

επίπεδο του σεμιναρίου και αφετέρου σημαντικό προσόν για την επιμόρφωση και μοριοδότηση των 

οδοντιάτρων.   

Τέλος, θέλουμε να επισημάνουμε ότι δεχθήκαμε διαμαρτυρίες από μέλη μας ότι τους έχετε 

αποστείλει το σχετικό ενημερωτικό έντυπο, χωρίς να σας έχουν δώσει προς τούτο συναίνεση, κατά 

παράβαση των διατάξεων περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Κατόπιν αυτών, στο πλαίσιο που επιβάλλουν οι καταστατικοί μας σκοποί και με την επιφύλαξη 

κάθε νόμιμου δικαιώματός μας, σας ζητούμε να αναμορφώσετε το περιεχόμενο του σχετικού 

ενημερωτικού σας εντύπου, ώστε να ανταποκρίνεται στην πραγματική διάσταση των δυνατοτήτων που 

παρέχει στους γενικούς οδοντιάτρους το εν λόγω σεμινάριο και να σταματήσετε την οποιαδήποτε 

επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των μελών μας, εάν προηγουμένως δεν έχετε 

εξασφαλίσει νόμιμα τη συναίνεσή τους. 

                                              

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Σ.Ο.Ε. 

ο   Πρόεδρος                                                                             η  Γενική Γραμματέας 
 

    Δρ. Ανδρέας Καραμούζος                                                    Άννα Παπαδογεωργάκη-Αναγνώστου 
 
 

[Οι υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο το οποίο τηρείται στο αρχείο του Ε.Σ.Ο.Ε.] 

 


